

## 语录

“我们坚决反对美方为一己私利插手南海问题,打着‘航行自由’的幌子在南海炫耀武力、兴风作浪,破坏地区和平稳定。中国军队始终坚决维护国家主权和海洋权益,坚定维护南海和平稳定。”

——国防部新闻发言人谭克非9月14日就近期涉军问题发布信息。(据新华社)

## 头条

# 机关食堂反浪费 明年起实施评估和通报制度

据新华社电 国管局、国家发展改革委、商务部、市场监管总局近日联合印发通知,决定自2024年1月1日起,全面实施机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,督促机关在食堂食品采购、储存、加工、消费以及餐厨垃圾处理等环节做到节约减损,增强干部职工反食品浪费意识。

根据通知,设有食堂的县级及以上机关要组织实施本单位食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,各地区机关事务管理部门会同有关部门建立实施本地区成效评估和通报

制度。评估内容包括:机关食堂反食品浪费制度建设、措施落实、监督管理、宣传教育以及食品浪费情况监测统计等,要注重对不同经营方式、供餐方式、服务方式的机关食堂实施差异化评估。评估方式包括:内部评估和抽查评估等,县级及以上机关每季度实施内部评估;各地区机关事务管理部门会同有关部门,对同级机关食堂全年累计抽查评估比例不低于食堂总数的35%,每三年实现评估全覆盖。

通知指出,各地区、各部门要在

评估结束后及时通报评估结果,坚持以正面引导为主、反面警示为辅,重点抓好评估等级为不合格食堂的整改。对整改复查仍不合格的,机关事务管理部门联合市场监管部门对机关、食堂和有关负责人依法严肃处理。

通知强调,各地区机关事务管理部门要重点抓好用餐规模大的机关食堂,鼓励引入第三方机构参与评估。各地区要在2023年11月底前,完成编制成效评估和通报制度实施方案及评估标准。

## 人物

## 尚达曼

## 宣誓就任新加坡总统

据新华社电 新加坡总统尚达曼14日晚在总统府宣誓就职。

尚达曼在宣誓就职仪式上说,他将忠实勤勉履职尽责,团结民众建设更为包容的社会。同时他将竭尽所能国际舞台上代表新加坡,不断深化并拓展与其他国家的伙伴关系。

新加坡总理李显龙在仪式上致辞说,尚达曼在总统选举中取得的决定性胜利展现了选民对他的支持,新加坡政府将全力支持尚达曼履职。

新加坡本月1日举行总统选举投票,尚达曼以70.40%的得票率胜出,当选新加坡第九任总统。尚达曼现年66岁,曾任新加坡国务资政、副总理、财政部长、教育部长和人力部长等职务。

## 图像

## 宁夏开展辐射事故应急综合演习

9月14日,“平安宁夏—2023”暨宁夏回族自治区辐射事故应急综合演习在宁东能源化工基地举行。本次演习出动应急车辆、无人机、无人车等各类应急监测处置装备近160台(套),主要内容包括突发辐射事故信息报告、辐射事故应急响应和指挥调度、放射源监测搜寻、放射源处置回收、公共秩序维护、人员疏散和伤员救治等。

新华社发



## 经济

## 欧洲央行 连续第十次加息

据新华社电 欧洲中央银行14日召开货币政策会议,决定将欧元区三大关键利率均上调25个基点。这是欧洲央行自去年7月以来连续第十次加息。

欧洲央行当天发布公告说,自9月20日起将主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率分别上调至4.50%、4.75%和4.00%。

欧洲央行当天表示,预计欧元区2023年、2024年和2025年通胀率分别为5.6%、3.2%和2.1%。同时,欧洲央行将欧元区2023年经济增长预期下调至0.7%,同时将2024年和2025年的增长预期分别调整为1.0%和1.5%。

欧盟统计局8月31日公布的初步统计数据显示,欧元区8月通胀率按年率计算为5.3%,与7月持平。

自去年7月开启加息进程以来,欧洲央行共计加息450个基点。

## 法治 反垄断和反不正当竞争 最高法院发布十大案例

据新华社电 最高人民法院14日发布2023年人民法院反垄断和反不正当竞争典型案例。典型案例共10件,内容涉及医药、殡葬、汽车销售等民生领域,以及短视频、网络游戏等生活消费领域。

这10件典型案例是:“枸地氯雷他定”原料药滥用市场支配地位纠纷案、“基本殡葬服务”拒绝交易纠纷案、“通用汽车”纵向垄断协议纠纷案、“基本殡葬服务”拒绝交易纠纷案、“通用汽车”纵向垄断协议纠纷案、“商砼联营”反垄断行政处罚案中,针对殡葬行业公用企业实施滥用市场支配地位行为,汽车销售行业、建材行业的经营者达成并实施垄断协议等垄断行为,依法予以坚决制止或者判决足额赔偿,切实维护人民群众和中小企业利益。

另外5件反不正当竞争典型案例涉及案件类型包括不正当竞争一般条款的适用、混淆、虚假宣传、侵害技术秘密及网络不正当竞争纠纷。例如,在“西门子”仿冒混淆纠纷案中,人民法院以鼓励诚信经营为导向,强化知名品牌保护,严厉打击不诚信的商标攀附、仿冒搭车行为,有力维护公平竞争市场秩序,充分保护经营者、消费者的合法权益。

例如,在“基本殡葬服务”拒绝交易纠纷案、“通用汽车”纵向垄断协议纠纷案、“商砼联营”反垄断行政处罚案中,针对殡葬行业公用企业实施滥用市场支配地位行为,汽车销售行业、建材行业的经营者达成并实施垄断协议等垄断行为,依法予以坚决制止或者判决足额赔偿,切实维护人民群众和中小企业利益。

另外5件反不正当竞争典型案例涉及案件类型包括不正当竞争一般条款的适用、混淆、虚假宣传、侵害技术秘密及网络不正当竞争纠纷。例如,在“西门子”仿冒混淆纠纷案中,人民法院以鼓励诚信经营为导向,强化知名品牌保护,严厉打击不诚信的商标攀附、仿冒搭车行为,有力维护公平竞争市场秩序,充分保护经营者、消费者的合法权益。

## 失窃3年多 梵高画作被找回

据新华社电 3年前被偷走的荷兰画家文森特·梵高画作《春日花园》被找回。

据美联社报道,荷兰格罗宁根博物馆12日宣布这一消息,说画作有些受损,但“乍看上去还好”。画作眼下暂时由位于首都阿姆斯特丹的梵高博物馆保存,将接受进一步检查。

格罗宁根博物馆负责人安德烈亚斯·布卢姆对梵高在1884年创作的这幅画作失而复得表示“极为高兴和欣慰”,称赞专门负责调查艺术品罪案的侦探阿图尔·布兰德为找回这幅画发挥重要作用。博物馆方面拒绝透露找回画作的具体过程。

《春日花园》是梵高返回故乡尼厄嫩乡村与父母生活时创作的一幅画作,属于他的早期作品。画作宽25厘米、长57厘米,在格罗宁根博物馆将其出借给辛格拉伦博物馆展出期间被盗。

2020年3月30日,窃贼打碎辛格拉伦博物馆的玻璃门,盗走这幅画。当天正值梵高167周年诞辰。辛格拉伦博物馆位于阿姆斯特丹以东的小城拉伦,当时因新冠疫情处于关闭状态。